

SLOVENEK

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejemani:

za

celo leto naprej 26 K — h
pol leta „ 13 „ — „
četrt „ 6 „ 50 „
mesec „ 2 „ 20 „

V upravnistvu prejemani:

za

celo leto naprej 20 K — h
pol leta „ 10 „ — „
četrt „ 5 „ — „
mesec „ 1 „ 70 „

Za pošiljanje na dom
20 h na mesec.

Naročnine in inserate
sprejema upravnistvo v
Katol. Tiskarni, Kopitar-
jeve ulice št. 2.

Rekopisi se ne vračajo,
nefrankovana pisma ne
vsprejemajo.

Uredništvo je v Seme-
niških ulicah št. 2, l., 17.

Izhaja vsak dan, izven
nedelje in praznike, ob
pol 6. uri popoldne.

Štev. 69.

V Ljubljani, v torek 26. marca 1901.

Letnik XXIX.

Sloga na Štajerskem.

S Štajerskega, 22. marca.

Mi štajerski Slovenci imamo star program: Vse za vero, dom, cesarja. Tega programa smo se držali in se ga bomo držali. In ta program je katoliško narodni program. Na ta program so voljeni naši poslanci, in če so mož beseda, se ga morajo tudi držati in ga izvajati. Mi ne poznamo Šusteršičevega programa, katerega toliko pogrevajo zakriti in nezakriti liberalci. Mi poznamo edino le katoliško narodni program, katerega pa povsem odločno zastopa dr. Šusteršič. Svojega starega programa ne zapustimo. Ako pa je komu zopern, slobodno mu, naj se mu odredi. Mi se ne bomo jokali za nikomur. Pač pa bo vsak trezno misleč človek lahko razsodil, kdo krši slogo: ali tisti, ki se drže starega načela, ali pa tisti, ki se mu izneverijo in se priklopijo najstrastnejšim nasprotnikom našega programa!

In zdaj, Robi in Ploj, roko na srce! Vidva zatrdnjeta, da sta voljena na naš ravnokar označeni program: Vse za vero, dom, cesarja. Kje hočeta delati za prvo točko našega programa? Ali v družbi dr. Tavčarja? Dela li dr. Tavčar za vero, ko je pustil v svojem glasilu zanikati osebnega Boga, ko napada in izpodkopa katoliško cerkev? On je odgovoren za sramotenje papeža, za grdenje katoliških škofov, on je kriv, da se s slastjo blati in obrekuje duhovščina in razširja brezverstvo po »Narodu«, ki je njegovo glasilo.

Ali se v tem Tavčarjevem programu kaže prva točka našega programa: vse za vero? S tem človekom torej hočeta delati za program, kojega prva točka je: »vse za vero«?

In z dr. Tavčarjem hočeta Robi in Ploj rešiti drugo točko svojega (?) in našega programa: »vse za dom«? Ali ne vesta, da se ravno dr. Tavčar brati s kranjskimi Nemci? Ali ne vesta, da je ravno on porinil v deželni šolski svet dr. Schafferja? Ali ne vesta, da je ravno dr. Tavčar konferiral z največjim celjskim nemškutarjem Mravlagom zoper naše ljudstvo in mu dajal nasvete? Odgovorita nam! Ali sta voljena na program dr. Tavčarja, ker z njim skupaj sedita in se bratita, med tem ko se Šusteršiča ogibljeta s praznim izgovorom, češ: »Saj nisva voljena na njegov program?« Kdo bode lažje rešil naš program, ali Žičkar in Berks v družbi Šusteršičevi, ali Robi in Ploj v družbi Tavčarjevi?!

Zdaj pa še kratek odgovor »Narodovim« izvajanjem.

Pravi, da »Slov. Gospodar« farizejsko toži, da gineva sloga pri nas. »Slov. Gospodar« nič ne toži o nastali neslogi, kakor da bi se je bal, pač pa hoče opomniti merodajne kroge, ki hodijo krpato slogo, da naj drugače postopajo, ako jo hočejo ohraniti. Mi se boja ne bojimo, ako ga res žele nasprotniki. Mi nismo nikomur hodili šivat in krpato sloge, pač za njo prosjajo ravnoborci, dasiravno ne odkritosrčno. Kajti ko na eni strani krpajo slogo, se na drugi strani naravnost veselo nastale nesloge in jo burno pozdravljajo kot edini in velpomenljivi vseh zadnjih državnozbornskih volitev, kakor je to pisal »Učiteljski Tovariš«. In

zakaj si liberalci žele sloge? Zato, ker niso pripravljeni za boj! Dobro namreč vedo, da se tista toliko pogrevana »ljudska volja« za liberalce dela le od par vročekrvnih mladencev v gostilnah pri polnih čašah rujnega vinca, zato se pa boje, da bi jim prava »ljudska volja« pokazala rogove, kakor je to storila vrivajočemu se Hribarju! Zato se hočejo se poprej za zaveso tiste gnjile sloge pripraviti. Mi bi naj slogo držali, med tem ko oni rujejo zoper nas. Prav gotovo je, da ako bomo zaradi gnjile sloge še dolgo roke križem držali, potem se bode vedno bolj vtihotapil in vgnjezdil liberalizem pri nas. Pod zakrpano obleko naše sloge bode rastle liberalcem mlada koža, in ko bode ta zadosti močna, potem bodo slekli slogo, kakor kače v spomladi svoje slečilo, nam pa bo ostala »zaflikana obleka« sloge! Kdo torej zgubi s slogo — mi ali liberalci?!

In ti liberalci se širokoustijo, da le oni bojujejo in »vodijo narodnostni boj na Štajerskem, med tem, ko je volitev v mariborski mestni skupini pokazala, da je duhovščina v narodnostnem boju pripravljena vsak čas tudi na najgrše izdajstvo. Tako »Slov. Naroda«, frakarski dopisnik. Na to grdo, podlo obrekovanje le kratek odgovor! Kdo je več delal in se trudil in žrtvoval za narodnost, kakor ravno duhovščina, ko še grdi dopisnik »Narodov« niti hlače ni nosil? In kdo dela še zdaj za narod? Kje bi bili mi štajerski Slovenci, posebno ob mejah, ako bi ne bilo vrle duhovščine? Kdo se bori v Slov. Goricah, kdo je rešil Jarenino, kdo se bije in poteguje za narod v Št. Ilju? Kaj stori mariborska posvetna inteligenca brez par izjem za naše ljudstvo? Ali hodi na shode, ali podučuje ljudstvo? Da, mariborski liberalci so res narodni v Narodnem domu pri vinu ali pivu! Tam kričijo, tam povdarjajo svojo narodnost, tam se širokoustijo in razobešajo svoje imagerne zasluge za narod. Ko je pa treba zunaj kaj storiti, pa trdovratno molčijo! Res, lansko jesen so bili na nekem shodu v Št. Ilju, a niso govorili, niso se trudili, temveč šli so poskušat le sladko kapljico lanskega leta. Ako se pri vinu in pivu rešuje narodnost, potem imajo dopisniki »Narodov« res prav, da samo posvetna inteligenca na Štajerskem dela za narodnost.

In kaj je z volitvijo v mariborski mestni skupini? Obrekovalna »Domovina« je prinesla lažnivo vest, da se mariborska duhovščina ni vdeležila volitve v tretji skupini. Za »Domovino« je seveda pričljajal »Narod«. »Domovina« je morala to popraviti in poročati resnico, »Narod« pa seveda tega ni hotel posneti iz svoje »nedoletne« in zveste hčerke. V Mariboru je volilo 13 duhovnikov in dva druga »klerikalca«. Vseh glasov pa je gosp. dr. Pipuš dobil 29, torej mu jih je posvetna inteligenca preskrbela štirinajst. Seveda dopisnik »Narodov« ni mogel videti tistih duhovnikov, ki so volili dr. Pipuša, ker on v svojem patentiranem narodnostnem prepričanju na dan volitve volilnega lokala niti videl ni! Kje je torej grše izdajstvo, na strani duhovščine in »klerikalcev«, ki so za dr. Pipuša oddali 15 glasov, ali na strani mariborske inteligence, ki je v svojem narodnostnem prepričanju spravila skupaj 14 glasov.

Laž in obrekovanje sta bila in sta še orožje liberalizma povsod. In zoper te zastopnike laži se mora vsak pošten človek bojevati, in bojevati se bode moral tudi »Slov. Gospodar«, da obvaruje naše

ljudstvo pogube. Ta »mariborska cunj« — kakor ga imenuje »Narodov« dopisnik — mora res začeti izvrševati namen in nalogo »cunje« ter brisati tako dolgo, da izbrše liberalno smet iz našega dobrega ljudstva.

Državni zbor.

Dunaj, 24. sušca.

Parlamentarne razmere še vedno niso povoljne, vreme je še vedno premenljivo, vendar pa se vzdiguje živo srebro v zraku. Minoli teden je zbornica dovršila precej dela in tudi razni odseki so marljivo zborovali. Zakon o državni žganjarini, ki bode zboljšal deželne finance, je odsek malone dovršil. Železniški odsek je dovršil glavno razpravo in izvolil posebne poročevalce.

V odseku za vodne ceste je vlada obljubila svojo podporo. Davčni, vinorejski in justični odsek so pripravili novo gradivo za zbornico. Kvotna deputacija je že včeraj imela prvo sejo in ta teden zbornica voli delegacijo. V petek zvečer je zbornica skoraj soglasno vsprejela načrt zakona, da se državne mitnice opuste! Tiste, ki so proti glasovali, pa menda niso vodili stvarni razlogi. Pripomnim pa takoj, da se vlada upira sklepu parlamenta glede mitnic. Finančni minister je v stvarnem oziru sicer soglašal z zbornico, a v finančnem oziru izražal svoje pomisleke, češ, da nima potem pokritja v proračunu.

Državna mitnina, ki donaša nekaj nad dva milijona kron na leto, je zastarela naprava, ki prebivalstvu provzročila le sitnosti. Ker odsek ni hotel žganjarine povišati še za 10 vinarjev, bode skoraj gotovo vlada zakon glede mitnic položila na polico, češar pa ne moremo odobravati.

Ta teden ima zbornica še tri ali štiri seje in se snide po veliki noči bržčas 18. apr. Sicer mnogi napovedujejo zopet odločnejšo češko opozicijo, toda ta pesimizem ni povsem utemeljen. Strateg in taktik imata lahko isti smoter, a različna pota. Iz taktičnih razlogov utegnejo Čehi še ustavljati in ovirati redno delo, da si kolikor mogoče izkoristijo razmere, toda načelna obstrukcija ni v njihovem programu, ker kot strategji dobro vedo, da s silo le škodijo svoji stvari. Burne debate kakor povodom ljudskega štetja se bodo še vedno ponavljale, ker narodnostno vprašanje prevladuje povsod, na levi in desni, in ker so s tem vprašanjem v ozki zvezi tudi razna vprašanja političnega in gospodarskega značaja.

Ako torej hočejo merodajni krogi prepoditi obstrukcijo izpred vrat, morajo se izogibati političnih momentov, ki so vedno nevarni za premirje. Res, da moramo ta oboroženi mir osobito mi Slovenci drago plačati, toda pomagati si ne moremo in bivši naši zavezniki komaj branijo svoje postojanke. Skrb naših poslancev mora sedaj biti v prvi vrsti, da v gospodarskem oziru koristijo svojim volivcem, a da tudi narodnih svojih dolžnostij ne zanemarjajo in goje prijateljske odnose s strankami, katerim ravnopravnost ni prazna beseda.

Kvotna deputacija

je imela včeraj popoldne sejo, katere sta se udeležila ministerski predsednik in finančni minister. Načelnikom je bil zopet izvoljen grof Schönborn, namestnikom vit. Jaworski in poročevalcem dr. Beer. Dasi je svoj čas dr. Beer sam dokazoval, da bi bila mej Avstrijo in Ogersko pravična kvota

za skupne državne troške 58:42, je vendar sedaj priporočal minolo leto dogovorjeno kvoto 65:4:34:6. Ta razlika pa pomeni nad 16 milijonov kron na leto v škodo Avstrije. No, 16 milijonov niso mačkine solze, in vendar je večina ustregla pretiranim ogerskim zahtevam. Posl. Kaiser je odločno ugovarjal lani dogovorjeni kvoti in zahteval za obe državni polovici enake pravice in dolžnosti do skupne države ali pa vsaj razdelitev bremen po številu prebivalstva.

Ta predlog sta podpirala tudi dr. Fort in dr. Kramer. Poslanec Povše pa naglašala, da Kaiser vendar le predalec sega, in predlaga kvoto 62:38. Dr. Menger vpraša, ali je vlada obravnavala z ogerskimi tovariši glede nove kvote. Dr. pl. Körber odgovori, da so bila pogajanja brez uspeha. Seveda, ker Ogrji dobro vedo, da Avstriji vedno odnehajo. Dr. Beer vzdržuje svoj predlog in izjavi, da ne prevzame poročila, ako njegov predlog ne obvelja. Ker dr. Menger ni hotel glasovati, je bil Beerov predlog s petimi proti štirim glasom vsprejet. Čemu pa pogajanja, ako avstrijska kvotna deputacija kar »a priori« vsprejme ogersko ponudbo?

Seitz.

Disciplinarno postopanje proti posl. Seitzu daje zbornici mnogo dela in zamude časa. Kakor znano, je okr. šol. svet začasno odpovedal učitelju Seitzu službo in uvedel disciplinarno postopanje. Dež. šolski svet se s to zadevo sploh še ni bavil. A Seitz ima svojega zagovornika v zbornici v osebi dr. Ofnerja, ki je predlagal, naj ustavni odsek izreče, da disciplinarno postopanje proti učitelju Seitzu nasprotuje § 16 drž. zakona o drž. zboru. Tretji odstavek tega paragrafa se glasi: »Nobenega člana drž. zbora — ako ga ne zasačijo »in flagranti« — ne smejo mej zaseditjem zaradi kaznjivega dejanja zapreti ali sodno preganjati brez dovoljenja zbornice.« Tudi nejurist mora na prvi pogled uvideti, da se dr. Ofner v tem slučaju ne more sklicevati na to zakonito določbo. Tu ne gré za osebo Seitzovo, ampak za načelno vprašanje. Zakon je hotel poslancem dati polno svobodo v izvrševanju mandata, ne pa odtegniti ga odgovornosti za kaznjiva dejanja izven zbornice. Ko bi se zakon tako tolmačil, potem bi sodnik ne mogel poslanca obsoditi tudi ne zaradi uboja ali tatvine. In ti pregreški vendar niso poslanske pravice! Vprašanje je sedaj, ali je disciplinarno postopanje tudi sodno preganjanje po besedi ali vsaj v smislu zakona.

O tem se je včeraj posvetoval ustavni odsek. Dr. Ofnerja predlog, oziroma Seitz, sta zagovarjala samo dr. Marchet in dr. pl. Repta, a tudi ta je umaknil svoj predlog. Dr. Pattai in dr. Starzynski sta naglašala, da poslanec le za besede v zbornici ni odgovoren in da je sodno postopanje zaradi kaznivih dejanj izven zbornice dovoljeno, ako zbornica pritrdi. Disciplinarno postopanje je torej izključeno iz zakona.

Tega mnenja je bil tudi odsek, ki je s 17 proti 9 glasovom odklonil Marchetov in Ofnerjev predlog. Poročevalcem za zbornico je bil izvoljen Skene. Razprava v zbornici bode gotovo dolga in burna. Tem povodom pride v razgovor tudi Bareutherjev predlog, naj se dotični zakon predrugači in imuniteta razširi tudi na disciplinarno preiskavo.

borilcev. Teško da bi odbor s svojo reformo imel kaj vspehov!

Društva.

Društvo zdravnikov na Kranjskem. Dne 27. marca ob 1/6. uri popoldne vrši se v deželni bolnici redna mesečna seja. Dnevni red: 1. Poročilo predsedništva. 2. Demonstracije. 3. Slučajnosti. V Ljubljani, dne 25. marca 1901. Dr. Kopriva t. č. predsednik.

Telefonska in brzajavna poročila.

Dunaj, 26. marca. (C. B.) V začetku današnje seje vpraša posl. Ba-reuther, če pride res na dnevni red jutrajšnje večerne seje volitev delegacije. V tem slučaju, pravi govornik, bo njegova stranka prej zahtevala nujneje razpravo o predlogu glede § 14. Predsednik pravi, da bo o tem odločevala zbornica. Zbornica prične potem razpravo o dr. Steinwendrovem predlogu glede premembe rentnega davka.

Dunaj, 26. marca. (C. B.) Predsednik grof Vetter izjavlja nasproti poročilu nekaterih listov, da je takoj po izvolitvi predsednikom hotel odložiti mesto upravnega svetnika pri državni železniški družbi, a da je prisiljen obdržati je do 1. aprila, ker bi bilo sicer nepopolnjeno po pravilih določeno število upravnih svetnikov.

Dunaj, 26. marca. Poljski klub je sklenil obrniti se do klubov državnega zbora s katerimi je v prijateljskem razmerju, naj bi v bodoče pri čitanju nedostojnih interpelacij zapustili zbornico. Katoliški centrum je že pritrnil, istotako je odgovorilo konservativno veleposestvo. Čehi se bodo še posvetovali. Poljski klub se bo obrnil v tej zadevi tudi do nemških kršč. soc. in ustavo-vernih veleposestnikov.

Dunaj, 26. marca. Volitve v delegacijo bodo letos imele znatne spremembe, ker so na Nižje Avstrijskem dobili večino državnih poslancev proti katoliški elementi, istotako na Solnograškem. To pot prideta prvokrat v delegacijo dva zastopnika vsenemške stranke s Češkega.

Dunaj, 26. marca. Na shodu državnih uradnikov je bilo 3000 udeležencev. Sprejete so bile resolucije o reformi aktivitetne doklade. Zahtevalo se je, naj se aktivitetna doklada všteje v pokojnino.

Praga, 26. marca. Justični minister je državnim pravdnikom naročil, naj pri konfiskacijah bolj milo postopajo.

Krakovo, 26. marca. Brzajavka, ki je prišla v Opavo pred usmrčenjem vojaka Blazerja in je določala pomiloščenje, ni bila fingirana, ampak je prišla direktno iz kabinetne pisarne. Poštni asistent Šubert je ni o pravem času oddal ter je radi tega suspendiran. Preiskava proti njemu je tajna.

Budimpešta, 25. marca. Predavanja na tukajšnjem vseučilišču so se zopet pričela.

Geneva, 26. marca. Luccheniju se je vsled upornosti ječa zopet po-ostrila.

Bruselj, 26. marca. Belgija prevzame Congo-državo kot belgijsko kronsko kolonijo.

Pariz, 26. marca. Iz Thomarja na Portugalskem se poroča o velikih ne-

mirih. Proti demonstrirajočim sta nastopila z orožjem policija in konjenišvo. Ljudstvo je metalo kamenje.

London, 26. marca. Lord Salisbury je obolel.

London, 25. marca. Iz Petrograda poročajo: Pod carjevim predsedstvom je sklenil ministerski svet, razveljaviti zakon proti upornim dijakom in pregledati vseučiliške statute.

Rio de Janeiro, 26. marca. Admiral Mello, provzročitelj revolucije l. 1893, je aretovan. Baron Burgel, jeden voditelj monarhističke zarote, se je ustrelil. Neka tolpa je v Sao Paulo umorila 4 menihe.

Amsterdam, 25. marca. Dopisnik „Metropole“ javlja dosedaj nepotrjeno vest, da so Buri ustrelili generala Frencha. General jim je prišel drugič v pest in ga je torej zadela zagrožena kazen.

London, 25. marca. „Times“ poroča iz Pekina 23. t. m.: Grof Lam-dorff je sklenil dogovor z angleško vlado, da razsodi v sedanjem prepiru mej Rusijo in Anglijo grof Waldersee.

London, 26. marca. Ruska je naredila diplomatske korake v zadevi Soeul. Cesar koreanski je odpustil vsled pritiska Rusije japonskega zaupnega moža centralnega ravnatelja železnice Soeul-Fusan in angleškega podanika Brosona, objednem Japonska ni dobila posojila za nakup te železnice. Vsled tega je japonsko brodovje zapustilo luko Nagasaki. Vojni minister japonski je razne poveljnike sklical na posvetovanje.

Umrli so:

23. marca. Slavica Brajar, čevljarja hči, 8 mesecev. Streliske ulice 15. jetika. — Josip Golob, gostilničarja sin, 3 dni, Resljeva cesta 18, življenjska slabost. — Fran Bajc, uradni sluga, 66 let, Prešernove ulice 42, vodenica.
24. marca. Anton Tertnik, klavec, 48 let, Poljanska cesta 58, jetika. — Fran Burger, lajnar, 63 let, je umrl med vožnjo v bolnico za nadubo. — Urša Pečnik, puškarja žena, 39 let, Karlovska cesta št. 19, jetika.
25. marca. Ivan Tavčar, podjetnik, 41 let, Gosposke ulice 6, jetika.
V bolnišnici:
22. marca. Jernej Lenarčič, dinar, 66 let, plučnica.
23. marca. Anton Dolničar, zidar, 21 let, jetika.

Cena žitu na dunajski borzi
dné 23. marca 1901.

Za 50 kilogramov.

Pšenica za pomlad	K	8-97	do	K	8-99
» za maj-junij	»	8-03	»	»	8-04
» za jesen	»	8-02	»	»	8-03
Rž za pomlad	»	8-05	»	»	8-06
» za maj-junij	»	7-38	»	»	7-99
» za jesen	»	7-18	»	»	7-19
Turšica za maj-junij	»	5-56	»	»	5-57
» za julij-avg.	»	5-66	»	»	5-67
» sep.-oktober	»	5-81	»	»	5-82
Oves za pomlad	»	6-85	»	»	6-86

Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 306-2 m, srednji zračni tlak 736-0 mm.

čas	Čas opažanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celzijju	Vetravi	Nebo	Padavina v 24 urah v mm.
23	9. zveč.	734.7	0.6	sr. svzh.	oblač.	
	7. zjut.	725.4	-2.0	sr. vszvzh.	jasno	0.3
24	2. popol.	733.4	3.3	sr. jvzh.	oblač.	
24	9. zveč.	733.4	1.1	sr. svzh.	oblačno	
25	7. zjut.	730.2	0.0	sl. jzah.	del. jasno	0.4
	2. popol.	730.9	4.5	sl. jug	oblačno	
25	9. zveč.	728.5	2.9	sr. jzah.	oblač.	
26	7. zjut.	727.7	1.9	sl. svzh.	oblač.	0.0
	2. popol.	727.0	4.3	sl. jzah.	dež	

Srednja temperatura sobote 1.1°, normale: 5.0°.
Srednja temperatura nedelje 0.8°, normale: 5.2°.
Srednja temperatura ponedeljka 2.2°, norm.: 5.4°.

Dunajska borza.

Dné 26. marca.

Skupni državni dolg v notab	98-20
Skupni državni dolg v srebru	97-95
Avstrijska zlata renta 4%	117-85
Avstrijska kronska renta 4%, 200 kron	97-25
Ogerska zlata renta 4%	117-85
Ogerska kronska renta 4%, 200	92-85
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gl.	1677--
Kreditne delnice, 160 gl.	721--
London vista	240-27 1/2
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj	117-55

Dné 22. marca.

3-2% državne srečke l. 1854, 250 gl.	182 --
5% državne srečke l. 1860, 100 gl.	109-50
Državne srečke l. 1864, 100 gl.	208 --
4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron	95-70
Tisne srečke 4%, 100 gl.	145-25
Dunavske vravnjavne srečke 5%	259-25

VABILO
na
OBČNI ZBOR

„Posojilnice v Zagorji ob Savi,
registr. zadruga z neomejeno zavezo“,
ki se bode vršil
na praznik velikonočnega ponedeljka, dné 8. aprila 1901,
ob 4. uri popoldne
v posojilnični pisarni.

Vspored:

1. Poročilo načelstva.
2. Odobritev računa za l. 1900
3. Volitev načelstva in preglednika.
4. Slučajnosti.

315 1-1 Načelstvo.
Lak, kovinasti, mrzel uporabljev, v poljubni boji, za pozlatarje, optike, kleparje itd, je v zalogi pri tvrdki BEATA EBERL v Ljubljani, Frančiškanske ulice.
Vnanja naročila proti povzetju. 228 23 11-9

Najlepši stranski zaslužek
(200 do 300 kron na mesec)

se pridobi s prodajanjem postavno dopuščenih srečk na mesečne obroke med prijatelji in znanci. Več pové 188 6-5

banka Kronfeld & Co. v Zagrebu.

V Krškem se oddá 296 3-3

služba organista in cerkvenika.

Plača 600 kron. Neozenjen ima prednost. Farni urad v Krškem.

Vožnje karte in tovorni listi v
AMERIKO.

Kraljevi belgijski poštni parnik
Red Star Linie iz Antverpna
naravnost v
Novi Jork in Filadelfijo.
Koncesionovana od visoke c. kr. avstrijske vlade.
Pojasnila daje:
Red Star Linie
Dunaj, IV., Wiednergürtel 20,
ali pa 127 25-7
ANTON REBEK v Ljubljani, Kolodvorske ulice 34.

Patentirane
ročne in nahrbtne stroje za žveplenje
proste in dvojnate
patentirane Peronospora-aparate
najnovejšega sestava
brizgalnice za žvepleno-ogljik (injektorji)
zoper fliksero 80 20-7
aparate za streljanje ob hudi uri
Posebne brizgalnice za sadno drevje in vsa druga orodja za sadje- in vinorejo
posilja po najnižjih tovarniških cenah
IG. HELLER, Dunaj II Praterstrasse 49.

314 2-1
Somenj v Kostanjevici
na **Dolenjskem**
bode letos mesto na tih ponedeljek
na ponedeljek po cvetni nedelji.

Mizarska zadruga
v Št. Vidu pri Ljubljani



se toplo priporoča preč duhovščini in vsemu p. n. občinstvu v naročitev raznovrstne
hišne oprave
ter tudi druge oprave, temne in likane, poljubno po želji izvršene. — Raznovrstne oprave izvršujejo se v vseh po ljubnih slogih, lastnih in predloženih uzorcih, najtrpežnejše in iz dobro izsušenega lesa po nizkih cenah.
V prav obilno naročitev se priporoča
J. Arhar,
načelnik.
238 4

Za zasebnike in vsako obrt pripravna
hiša v Škofji Loki
je na prodaj.
Pogoji izvedó se pri lastnici **Mariji Dolinar** ravnotam št. 83. 308 3-1

Mlin
na valjarje
je na prodaj.
v zelo ugodnem kraju — Pismena vprašanja pod naslovom: **Mlin M. K. Pošta Zalog,** poste restante. 309 2-1

Menjarnična delniška družba „MERCUR“
I. Wolfzeile 10 in 13, Dunaj, I., Strobelgasse 2.

Način nakupa in prodaje
vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd. Zavarovanja za izgube pri trestanju, pri izžrebanju najmanjšega dobitka. — Promese za vsako trestanje. Kulantina izvršitev naročil na borzi.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvareh, potem o kursnih vrednostih vsah špekulacijskih vrednostnih papirjev in vsotni sveti za dosego kolikor je mogoče visocoga obrestovanja pri popolni varnosti
naloženih glavnice.

Izdajatelj: Dr. Evgen Lampe. Odgovorni vrednik: Ivan Rakovec. Tisk „Katoliške Tiskarne“ v Ljubljani.